

# 家风好 乡风美

## 纳溪区云台寺村综合治理人居环境显成效

本报讯 “不比吃不比穿,只比家庭和美,只比邻里友善,只比小院飘香……”这些日子,只要来到泸州市纳溪区上马镇云台寺村,就会不时听到村民口中传唱着这首民谣,它真实反映了云台寺村广大群众在以乡村环境治理、建设生态美丽新村的“乡村振兴”中所表现出的家庭和睦、环境优美的新风尚。

自2018年6月聚力建设“生态云台·飘香小院”以来,云台寺村以人居环境治理、乡风文明、优良家风为主要内容,让云台寺村村家家户户房屋都被一个个精致的“飘香小院”所簇拥,醉人的花香让人留恋忘返。尤其是云台寺村党支部通过将“五星示范户”融入其中进行评选表彰,更在全村形成了孝亲敬老、邻里和美的新风尚。

### 农家小院花香四溢

走进云台寺村81岁老党员范嗣斌的小院里,让人仿佛置身于大自然中。

时下,正是漫山遍野的各类花草绽放季节,在范嗣斌的小院里,虽然庭院不大,但俨然就是一个色彩斑斓、憨态可掬的“花花世界”。竹栅栏的小院里,除了芬芳的各色时令花草,范嗣斌自制的花盆吊篮也特别显眼。而头天的一场大雨过后,这些花草叶子更愈发亮绿,衬着角落的几个盆景,恬静而美好。

范嗣斌告诉笔者,这些兰草、米兰、栀子花、三角梅、芍药都是从山上挖回来的,这些年他逐渐扩充种类,加上适时购买,现在已经有50余个种类。尽管如此,看到眼前这漂亮的楼房、整洁的庭院、明净的窗户……丝毫感觉不到凌乱,反而生机勃勃,田园气息十足。

不只是范嗣斌的庭院,66岁的村民简世荣家在人居环境治理开展之初,以太麻烦和浪费时间为由,根本不支持“飘香小院”建设工作。然而,短短半年时间不到,他自家臭烘烘的院落环境,却变得花香四溢、干净整洁起来……

据悉,云台寺村以实施“生态云台·飘香小院”建设来助推“乡村振兴”,通过壮大林竹产业和发展柑橘及养殖业于一体,实现种养循环;同时,通过人畜分离、建设小花园等举措,让云台寺村变成了水秀山绿、鸟语花香的生态宜居之地。

### 争评“五星”美了乡风

“我也做到人畜分离,庭院飘香,但却当不上‘生态建设星’?”一脸火气的一位村民追上刚走出院子的“生态云台·飘香小院”星级示范户裁判员简贤强,不服对他家的评判。“在人居环境治理上是达到了优良,但你在父亲养老问题上总是与弟弟争执需村干部来调解,这次你们家两兄弟都不在评星之列。”裁判员简贤强解释道,“家庭不是一票否决。”

“原来是这个原因,那我们改正,不信下次评不上。”这位村民服气地走了。

这是云台寺村“星级文明户评判组”组长、上马镇组织委员钟丹给

笔者讲述的今年端午节前评选“星级文明户”时发生的一个小插曲。

云台寺村以“生态云台·飘香小院”建设来助推“乡村振兴”,更重要的还将与文明乡风、优良家风建设同步。由此,云台寺村专门成立了由镇、村和文明示范户组成的评判小组,设立“巾帼勤劳星”“生态建设星”“勤劳致富星”“党建智慧星”“老有所为星”,以户为单位出台标准,进行“五星”示范户集中评选,召开群众大会隆重表彰。

“我们的评判分为基本条件和其他条件两项,很全面、很严格,名额一次最多不超过5户。”云台寺村党支部书记明祖云说,别看星级示范户奖励不高,但村民都很看重。

据悉,一年以来,云台寺村虽仅有41名家庭获评各类“星级示范户”称号,但乡风明显美起来了,家风明显好起来,无一起不赡养老人的事发生,邻里纠纷更是下降了95%。

(金其云 李秋维 本报通讯员 周超文)

## 》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 石板凳镇 举办全民歌咏比赛

本报讯 “总想对你表白,我的心情是多么豪迈,总想对你倾诉,我对生活是多么热爱,勤劳勇敢的中国人,意气风发走进新时代……”7月30日上午,由成都高新区石板凳镇党委政府主办的以“成都文化四季风·音乐消夏”系列群众文化活动之“石板好声音·天府之歌”为主题的全民歌咏比赛在该镇桐子坳小学室内篮球场唱响。

歌咏比赛在独唱《幸福山歌》中拉开序幕。随后,该镇23个村(社区)和单位带来了丰富

多彩的节目,《我把四川唱给你听》《骏马奔驰保边疆》《幸福成都》……一首首歌曲,讴歌了新中国成立以来石板凳镇农村发展的巨大变化,表达了该镇人民对党的无限忠诚和祖国的无限热爱,唱出了石板凳镇人民的激情与豪迈。

据了解,举办此次活动进一步激励了该镇干部群众不忘初心、牢记使命,对标先进,砥砺前行,为建设全面体现新发展理念的国家中心城市和打造国际航空特色小镇奠定了坚实基础。

(胡智 本报记者 张跃明)

### 高塔镇 全面提升防汛控灾能力

本报讯 近日,巴中市南江县高塔镇组织召开2019年夏季防汛度汛工作专题会,全体干部、驻村工作队成员参加会议。会议传达了县防汛度汛工作专题会议精神和,下发了《高塔镇防汛度汛预案》《关于高塔镇重点水库及辖区防汛度汛指挥机构领导成员的通知》《高塔镇关于加强防汛度汛重点部位责任的通知》等文件。

会议要求,各村一是要迅速召开专题会议,制定措施,任务

明确到人,层层落实好防汛责任。二是要及时摸排辖区内重点水库、塘堰的安全状况,如发现险情及时整改,随时做好应急准备。三是要备足防汛物料,组建成立防汛度汛队伍,及时对群众进行防汛宣传教育、培训和演练工作,提高群众防汛度汛意识和应急处理能力。四是要加强值班值守,强化地灾隐患的摸排工作力度,一旦发生险情,确保第一时间上报并进行有效处置。

(李仕国)

### 中山镇 百余村民获急救员资格

本报讯 7月31日,内江市东兴区中山镇的140名村民通过区红十字会安全救护员的考核,获得了急救员资格证书。

据介绍,针对农村普遍缺乏急救知识和专业急救队伍匮乏的现状,中山镇开办了安全救护员培训班,免费对辖区村民进行专业训练。此次培训的内容既有红十字运动与救护的基本知识,也有心肺复苏、创伤救护等初级急救救护核心知识与技能,还有常见急症、意外伤害、突发事件的处置要领等;既

有相关专业学习,又有现场情景模拟和实操练习,让参训人员能更好地将理论与实践有机结合,达到触类旁通的效果。

经过培训,参训人员纷纷表示,培训易学易懂接地气,具有可操作性,对今后的急救工作很有帮助,他们将以此为契机,勤练本领,在关键的时候挺身而出,发挥自救、互救和他救的作用,护航村民的生命安全。

(刘玲 李黎明)

### 武胜县

#### “五举措”推进现代农业发展

本报讯 年初以来,广安市武胜县农业农村局在县委、县政府的正确领导下,多措并举狠抓工作落实,确保各项工作顺利开展,现代农业发展态势良好,为全年工作任务打下了坚实基础。

加速发展优势特色农业。全县完成大春粮食播种面积69万亩,其中水稻34万亩、小春粮食播种面积29万亩;完成土地流转5.57万亩,开沟作厢4.19万亩,改土培肥3.46万亩,栽植2.73万亩;上半年,全县出栏优质生猪53.06万头、生态土鸡87.9万只;完成水产品总量1.4万吨,实现渔业经济总产值2.5亿元,建成稻渔综合种养产业基地3000亩,完成蔬菜栽植16万亩、产量34万吨。

加快现代农业园区建设。上半年,猛山一双星现代蚕桑产业园区累计完成土地流转1.68万亩,土地调形1.1万亩,栽植1万亩;白坪一飞龙现代柑桔产业园区继续对照省级园区创建标准查漏补缺,对原有产业基地进行提档升级。

持续推进产业扶贫工作。全县贫困村晚熟柑桔产业流转土地6300亩、栽植2300亩,蚕桑产业流转土地2700亩,栽植900亩;组织县级农业技术巡回服务专家开展技术巡回服务800余次,服务人次达1万余人;对全县133个贫困村和

150个非贫困村产业扶持基金进行自查,扶持基金总额6780万元,已使用4613.68万元。

加强农村源污染治理。在全县范围开展畜禽养殖污染大排查,对污染养殖场进行整治,上半年综合整治污染养殖场23个,完成43个畜禽养殖场粪污处理设施提档升级规划;加强秸秆转化利用的宣传和指导,大力推广秸秆还田、秸秆覆盖栽培技术,上半年,秸秆综合利用率达到85%以上,推广秸秆还田腐熟技术10万余亩;开展农药包装废弃物回收试点,在重点乡镇试点建立规范回收点。

保障农产品质量安全。加强对生产基地的日常监管,督促业主建立完善生产档案,已有49家生产企业纳入质量主体追溯系统管理;支持经营主体申请“三品一标”认证,目前已新申报绿色食品4个、无公害畜产品10个;加大种子合法性审查,核发《农作物种子生产经营备案表》准予经营的水稻品种116个、玉米118个。

(段秋林 陈川)

### 图片新闻

## 送清凉 享健康



7月25日,南充市营山县市场监督管理局携手营山县医药质量管理协会等,在双溪乡华光村村委会开展了以“精准扶贫送清凉·爱心捐赠暖人心”为主题的帮扶活动,让村民在炎炎夏日感受到帮扶部门送来的丝丝清凉。活动现场,医务人员免费为村民测血压、测血糖、测血脂。同时,市场监管局的工作人员还将宣传资料、药品发放到村民手中,叮嘱大家多学习健康知识,做到合理用药。

(李永辉 摄影报道)

## 》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 内江市市中区

#### 农业农村局走访慰问退役军人

本报讯 在“八一”建军节前夕,内江市市中区农业农村局开展了走访慰问退役军人活动。

活动中,慰问组首先与该局在任的退役军人进行了亲切交谈,详细了解他们的工作及家庭生活状况,对他们保家卫国的奉献精神致以崇高敬意,并勉励他们继续发扬军人的优良作风,带动和感染全局职工。随后,慰问组深入退休的退役军人家中,认真倾听他们讲述革命历史,对他们为国家安全稳定作

出的贡献表示感谢和尊敬,同时也希望他们保重身体,继续发挥余热,关心支持农业农村工作。

据了解,此次慰问活动进一步弘扬了拥军优属的优良传统,营造了全局上下尊重、关心、关爱退役军人的良好氛围。在今后的工作中,该局将积极主动关心退役军人,倾听他们的心声和诉求,切实把党和政府的温暖传递给每一名退役军人。

(李婧 本报记者 张跃明)

#### 提高农业综合生产能力

本报讯 为加快发展全区农村经济,提高农业综合生产能力,实现农业增效和农民持续增收,日前,内江市市中区农业农村局组织开展了国家农业综合开发土地治理高标准农田建设项目科技推广培训工作。

该局一是制定了《内江市市中区永安镇、朝阳镇国家农业综合开发土地治理高标准农田建设项目实施方案》,重点突出“四抓”(即抓宣传、抓产业、抓培训、抓成效)采取集中培训的方式,大力开展科技推广措施培训和宣传活动。二是为切实提高参训学员的科技文化素

质,着力培养有文化、懂技术、会经营的新型农民,该局通过前期认真摸排,选取村(社)干部、科技示范户、新型经营主体、农户代表共计550余人作为参训学员,有针对性地开展专题培训。三是该局坚持“实用、实际、实效”的原则,组织有关专家,精心编印培训教材(包括柑橘、柠檬种植技术;水稻、玉米、油菜等作物生产实用技术;化肥、农膜及病虫害防治技术等),并免费发放到每位参训学员手中。据统计,此次培训共计发放培训资料4500余份。

(龚承金 本报记者 张跃明)

### 东坡区

#### 开展臭氧防控执法检查

本报讯 由于夏季气温偏高,极易出现臭氧超标天气。近日,眉山市东坡区生态环境局结合当前空气质量形势,以生态环境保护执法大练兵为契机,多措并举开展臭氧防控执法检查。

加大汽修行业执法检查力度。执法人员通过不定时抽查、突击检查等方式,严厉打击汽修专业不正常运行治污设施和露天喷漆行为。

加大家具制造行业执法检查力度。执法人员对家具制造企业开展集中检查,严禁无处理设施、

设施工艺落后、不符合环保要求、擅自排放涉挥发性有机废气的行为发生。

加大砖瓦行业执法检查力度。执法人员对砖瓦企业进行巡查,对窑炉废气排放口开展监督性监测,确保达标排放。

据了解,下一步,东坡区将更新、完善辖区内重点企业动态管控清单,指导企业制定“一企一策”,为精细化、精准化防控臭氧污染打下坚实基础。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

#### 多措并举稳定蔬菜生产

本报讯 2019年上半年,眉山市东坡区累计完成蔬菜播种面积30.47万亩,主栽蔬菜种类包括青菜、榨菜、萝卜等主要泡菜原料和茄果类、瓜类、豆类、叶菜类等鲜销时蔬蔬菜,预计可实现总产量56.1万吨、农业总产值10.7亿元,预计可带动全区41万农民人均增收73元左右。

今年以来,东坡区围绕国家现代农业产业园建设,扎实推进泡菜原料基地建设,千方百计稳定蔬菜生产。一方面,通过整合国家杂交水稻制种基地建设项目、现代农业推进工程、制种大县财政奖励资金

项目等提升改造泡菜原料基地1.3万亩;另一方面,通过大力推广粮经复合“稻—菜”轮作、“果—菜”间作等模式提升种植效益,稳定蔬菜播种面积。

据初步统计,2019年,东坡区以青菜、榨菜、萝卜等泡菜原料为主的小春蔬菜完成播种面积20.41万亩,同比增加0.22万亩,较好地克服了泡菜原料收购价格下降和水果产业发展挤压等不利影响,为东坡泡菜产业发展提供了充足的原料保障。

(彭悦溪 本报记者 苏文保)

### 江阳区

#### 营造浓厚党建氛围

本报讯 7月29日,泸州市江阳区张坝街道举办了2019年“不忘初心勤学习,牢记使命筑强国”知识竞赛,以知识竞赛的形式来检验党员们在“学习强国”平台的学习成果。

据了解,此次知识竞赛采取现场竞答形式,分必答题、抢答题和风险题3个环节进行。题目围绕党的建设知识点设置,考验选手对党建知识、党内法规和习近平总书记重

要论述的了解和掌握,旨在进一步营造浓厚的党建氛围,深化学习“强国平台”使用,推进学习型党组织创建。赛场上,选手们气氛活跃,斗志昂扬,你追我赶,踊跃作答。

通过此次竞赛,进一步调动了广大党员干部学习使用“学习强国”平台的积极性和主动性,用“学习强国”激发学习热情,用“知识竞赛”巩

固学习成果,形成了“以赛促学、以学促做、融会贯通”的良好氛围。

(陈玉芳 本报通讯员 周超文)

### 遗失声明

新都区大丰锦瑞健康咨询服务部(统一社会信用代码:92510114MA6CB4974L)营业执照副本遗失,特此声明。 2019年8月2日

四川光达鸿宝灯饰有限公司持有的营业执照(正本)注册号:510000000182687 遗失,声明作废。 注销公告 成都好位到商务服务有限公司(统一社会信用代码:91510107332052202Y)经股东决定注销公司,请公司相关债权债务公司于本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。特此公告